

▼ **Память хранит**

Поколению медногорцев XXI века

7 ноября в нашем городе состоялось знаковое событие: вскрытие капсулы времени с посланием потомкам. Как мы и обещали нашим читателям, публикуем полный текст послания

К вам, нашим дорогим согражданам Медногорска, зачинателям нового двадцать первого века - и тем, кто пришёл к его истоку уже умудрённый опытом жизни, и тем, кто вступает в него молодым душою и сердцем, обращаемся мы!

Из полувековой глубины времени к вам слово наше, горячее слово надежд! К сердцу и разуму вашему слово наше!

Слушайте нас!

Слушайте наш голос, который ожил сегодня в вашем голосе в день столетия Великой Октябрьской социалистической революции!

Голос наш - голос многотысячного митинга медногорцев, собравшихся в канун 50-летия Великого Октября у памятника Владимиру Ильичу Ленину в день коммунистического субботника по благоустройству городов и сёл области. И сегодня, выйдя на субботник под лозунгом «Сделаем родной город достойным нашей Советской эпохи!», мы обращаемся с настоящим письмом к вам. Свой голос шлём через десятилетия! Примите его, как исповедь нашу и страстную убеждённость, что дело, начатое нами, вы смело и уверенно пронесёте в грядущее, что светлые дела и мысли ваши станут достойным поглощением идей, ярко озаривших нашу планету гением Ленина в Октябре 1917 года.

Первые полвека со дня победы Великой Октябрьской социалистической революции были суровым, но героическим временем. Деды и отцы, братья и сёстры наши, миллионы лучших из лучших пролили кровь на фронтах гражданской и Великой Отечественной войн. Они любили свою Родину, свой народ. Они остались верны идеям Ленина и смело шли за Коммунистической партией, преодолевая любые трудности.

Сегодня всей своей яркой и счастливой жизнью, мощью страны своей, единством пар-

тии и народа, любовью к стране Советов всех простых и честных людей земли, всеми победами и успехами нашими торжественно заявляем: павшие удесятерили силы живых. Ещё выше взметнулись красные знамёна, теснее сомкнулись ряды, твёрже стал победный шаг.

От штурма Зимнего до штурма Космоса - наш путь за первые полвека Советской власти. Мы бесконечно рады прыжку из темноты и невежества, какой была царская Россия, к небывалому расцвету науки, техники и культуры. Мы бесконечно счастливы, что руками нашими страна стала самой могущественной державой. Нас радовали новые города, заводы, гидростанции и фабрики, колхозы и совхозы.

Мы восторгались первооткрывателями Арктики, первыми тракторами, автомобилями и самолётами, первыми электрическими лампочками и репродукторами. Мы не без гордости расставались с лаптями и торжествовали при отмене продовольственных карточек. Нам было трудно, но и бесконечно радостно за свои успехи. С первых шагов мы познали радость победы и радость созидания. Всё во имя человека и для человека - это правило стало неотъемлемым во всех делах наших.

Пройдут годы, и страна Советов будет встречать 100-летие Великой Октябрьской социалистической революции, неузнаваемо изменится лицо города Медногорска, вырастет в нём новое поколение.

Сегодня при закладке капсулы присутствуют учащиеся школ города, и они вам расскажут о жизни и делах поколения медногорцев 60-х годов XX века. Наш город молод. Он рождён Советской властью. Немногим более трёх десятков лет назад в долину реки Бява пришли первооткрыватели. Они начали строительство медно-серного завода - одного

из первенцев социалистической индустрии. На вооружении были лопата, кирка, носилки да выючные животные. Трудно было со строительными материалами. Не хватало жилья. Плохо было с продовольствием. Мал был опыт проведения строительных работ. Но великой была радость созидания для себя и государства. Эта радость двигала всеми делами. Первостроители работали и учились. Город рос. Росли люди. Вчерашние рабочие становились мастерами, технологами, инженерами. На их место шли новые. К началу Великой Отечественной войны город стал одним из крупнейших в стране поставщиков меди и серы. В годы войны был эвакуирован в город Тульский оружейный завод, он превратился в крупную кузницу по производству оружия. За трудовые подвиги ему не раз присуждалось Знамя Государственного Комитета Обороны. Тысячи медногорцев шли на фронт и покрыли себя неуязвимой славой в битвах с фашизмом.

Среди них Герои Советского Союза Николай Герасимович Ежов и Алексей Владимирович Вильдманов. Многие и многие награждены орденами и медалями. Перед мужеством их склоняем мы свои головы. После войны город помогал стране восстанавливать народное хозяйство. Вместе со страной рос и креп сам. К 50-летию юбилею Родины он стал одним из крупных промышленных и культурных центров на Южном Урале. Сегодня продукция города далеко вышла за рубежи страны и идёт во многие страны Европы, Азии и Африки. На предприятиях выросли сотни замечательных мастеров индустрии.

Лучшими из них являются Герои Социалистического Труда Закей Салаватович Рахмангулов, Иван Тихонович Матвиенко и Пётр Дмитриевич Алексеев. Мы гордимся ими. У них учится

молодёжь, она продолжает их трудовую славу.

В Медногорске живут 46 тысяч человек. К их услугам прекрасные Дома культуры, кинотеатр, клубы и библиотеки. В 13 школах, двух техникумах и филиале Всесоюзного заочного политехнического института занимаются более 12 тысяч учащихся и студентов.

Действует широкая сеть магазинов, столовых, а также предприятий бытового обслуживания. Выстроены сотни тысяч метров жилья. Выросли парк и скверы. Город с каждым годом становится краше.

Нас радуют успехи, которых добилась промышленность в соревновании в честь 50-летия Великого Октября. Лучше других работает первенец индустрии - медно-серный комбинат. В юбилейном соревновании он завоевал памятное Красное Знамя Оренбургского обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа. Коллективу завода «Уралэлектромотор» присуждено на вечное хранение памятное Красное Знамя горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся.

Верим, что эти трудовые реликвии целы, и вы умножите их славу, славу трудового Медногорска!

Радостен финиш первого полвека Октября. На его исходе

нашими учёными достигнута новая победа в штурме космоса. Автоматическая станция «Венера-4» достигла планеты Венера. Нам рукоплещет весь мир. Верим, что вы будете свободно путешествовать в безбрежном космическом океане. И мы счастливы. Первую тропу в космос проложили наши современники. Будьте достойны их мужества, преклонитесь перед их храбростью.

Вам, медногорцам двадцать первого века, многое дано, физика, химия, электроника, экономическая мощь и культура, подобно бурному течению вешних вод, расчистили вам путь к невиданному расцвету и прогрессу во всех сферах жизни. И основы в этот расцвет и прогресс заложили старшее поколение и наши современники. Молодёжь юбилейного 50 года Советской власти идёт дальше, высоко держа знамя, поднятое Октябрём.

В 2017 года вы встретите 100-летие Великой Октябрьской социалистической революции. Верим, что вы будете стойкими продолжателями богатого революционного и трудового наследия и первооткрывателей нового мира, и тех, кто его строил и укреплял.

Слава вам, зачинателям нового века! Счастливого пути в грядущее!

По поручению участников митинга письмо подписали:
Первый секретарь городского комитета КПСС Шумский Ф.И.

Председатель исполкома горсовета Рождествен Г.И.

Герой Социалистического Труда Алексеев П.Д.

Заслуженная учительница школы РСФСР Дмитриева О.Ль

Первый секретарь горкома ВЛКСМ Чевелёв Г.Н.

Металлург медно-серного комбината Попов И.И.

Бригадир каменщиков строительного управления № 16 Зотов И.В.

Делегат XXIII съезда КПСС, директор медно-серного комбината Бурба А.А.

Бригадир бригады им. 50 лет Октября завода «Уралэлектромотор»

Макарова П.Ф.

Директор завода «Уралэлектромотор» Скляр С.Л.

Утарник коммунистического труда станции Медногорск Омельченко Ф.А.

Учащаяся 5 класса школы №4 Шукшина Наташа.